



Materiál na rokovanie

HSR SR 07. 11. 2022

bod 4

## STANOVISKO

**k návrhu zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 579/2004 Z. z. o záchranej zdravotnej službe a o zmene a doplnení niektorých zákonov a ktorým sa dopĺňa zákon č. 317/2016 Z. z. o požiadavkách a postupoch pri odbere a transplantácii ľudského orgánu, ľudského tkaniva a ľudských buniek a o zmene a doplnení niektorých zákonov (transplantačný zákon)**

### 1. Popis návrhu

Ministerstvo zdravotníctva SR (ďalej len „predkladateľ“) predkladá na plenárne rokovanie HSR SR návrh zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 579/2004 Z. z. o záchranej zdravotnej službe a o zmene a doplnení niektorých zákonov a ktorým sa dopĺňa zákon č. 317/2016 Z. z. o požiadavkách a postupoch pri odbere a transplantácii ľudského orgánu, ľudského tkaniva a ľudských buniek a o zmene a doplnení niektorých zákonov (transplantačný zákon) (ďalej len „návrh zákona“).

Z predkladacej správy k návrhu zákona vyplýva, že návrh zákona bol vypracovaný na základe podnetu a v spolupráci s Operačným strediskom záchranej zdravotnej služby Slovenskej republiky. Cieľom návrhu zákona by malo byť zlepšenie riadenia, koordinácie a činnosti záchranej zdravotnej služby Slovenskej republiky (ďalej len „ZZS SR“) za účelom zlepšenia plynulosti a nepretržitosti pri poskytovaní neodkladnej zdravotnej starostlivosti.

Predkladateľ v predkladacej správe uvádza, že predložený návrh zákona bol vypracovaný z dôvodu potreby vykonávania zásahov ZZS SR u pacientov s použitím osobných ochranných pracovných prostriedkov pri ohrození biologickým faktorom 3 a 4 a nutnosťou bližšie špecifikovať čas, za ktorý musí poskytovateľ ZZS zabezpečiť výjazd ambulancie ZZS na zásah s ich použitím. Reaguje tiež na potreby aplikačnej praxe a navrhuje upraviť neodkladnú prepravu pacientov vyžadujúcich intenzívny monitoring a liečbu počas transportu do zahraničia. Súčasne upravuje prílohu č. 9 zákona č. 317/2016 Z. z. o požiadavkách a postupoch pri odbere a transplantácii ľudského orgánu, ľudského tkaniva a ľudských buniek a o zmene a doplnení niektorých zákonov, kde dôjde k rozšíreniu okruhu tretích osôb, ktorým sa poskytujú údaje z národného transplantačného registra o Operačné stredisko záchranej zdravotnej služby



Slovenskej republiky. Vzhľadom na dĺžku legislatívneho procesu sa navrhuje účinnosť zákona od 1. septembra 2023.

## **2. Stanovisko KOZ SR**

KOZ SR nemá k predloženému návrhu zákona pripomienky.

## **3. Závery a odporúčania**

KOZ SR odporúča predložený návrh zákona na ďalšie legislatívne konanie.